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Gmina Kunice zajmuje pow. ok. 
88 km2, liczy ponad 5,5 tys. osób, 
zamieszkujących Kunice, Bie-

niowice, Golankę Górną, Grzybiany, 
Jaśkowice, Miłogostowice, Pątnów Leg-
nicki, Piotrówek, Rosochatą, Spaloną, 
Szczytniki nad Kaczawą, Szczytniki 
Małe i Ziemnice.

Władze gminy 
Wójt Zdzisław Tersa, sekretarz 

Ewa Bużdygan, skarbnik Bożena 
Trawińska

Rada gminy Kunice: przewodniczą-
cy Tadeusz Suszek, wiceprzewodniczący 
Władysław Mielniczuk, wiceprzewod-
niczący Władysława Łogin

Radni (kadencja 2006-2010): Rado-
sław Wroński, Ewa Baran, Zbigniew 
Fedoruś, Władysław Kucy, Marian 
Ciżewski), Wiesław Bernacki, Stanisław 
Rajca, Bolesław Kijowski, Krystyna 
Turczyn, Michał Pachołków, Stanisław 
Wilk, Jolanta Szymonik-Urbańska.

Radni powiatu z gminy: Janina 
Mazur, Janina Wągrodna.

Oferta inwestycyjna gminy
Gmina stwarza dogodne warunki do 

rozwoju budownictwa jednorodzinne-
go, usług oraz drobnej wytwórczości. 
Ciągle poszukiwani są inwestorzy, 
którzy przyczynią się do dalszego 
rozwoju gospodarczego gminy. Tu 
znajdują się atrakcyjne tereny pod 
inwestycje, dla których gotowe są plany 
zagospodarowania przestrzennego 
oraz pełna infrastruktura techniczna 
– ogółem ponad 700 ha w Kunicach, 

Bieniowicach, Grzybianach, Spalonej 
i innych miejscowościach. Tereny 
przeznaczone są też pod zabudowę 
mieszkaniowo-usługową, pensjonaty, 
magazyny, składy, hale przemysłowe 
oraz  na tereny sportowo-rekreacyjne. 
Gmina gwarantuje pomoc inwestorom 
w przeprowadzeniu formalności związa-
nych z uruchomieniem tu działalności 
gospodarczej.

inwestycje
Dzięki porozumieniu władz gminy 

Kunice oraz obecnego zarządu powiatu 
pozyskano środki finansowe z Naro-
dowego Programu Przebudowy Dróg 
Lokalnych 2008-2011 na remont chod-
nika w miejscowości Pątnów Legnicki 
oraz remont nawierzchni drogi Pątnów 
Legnicki – Bieniowice. 

Współpraca władz samorządowych 
zaowocowała również wspólnym fi-
nansowaniem remontu chodnika w 
Grzybianach i Ziemnicach wraz z 
zabudową rowów przydrożnych  kana-
łem deszczowym. W ramach środków 
tzw. „szkodowych” (po ubiegłorocznej 
nawałnicy) wyremontowany zostanie 
odcinek drogi Kunice – Jaśkowice 
– Szczedrzykowice, środki na ten cel 
powiat legnicki pozyskał z MSWiA.

Historia i zabytki
Pierwsza wzmianka o Kunicach 

pochodzi z 1318 r. Niedaleko odkryto 
pozostałości grodziska obronnego 
kultury łużyckiej i cmentarzysko 
z okresu halsztackiego (IX – VII 
w.p.n.e.), położone na południowy 

zachód od obecnych zabudowań. W 
Kunicach jest renesansowy kościółek 
pw. Najświętszego Serca Jezusowego 
oraz barokowy Pałac. Na terenie 
gminy do dziś zachowały się ślady 
dziedzictwa kulturowego, z których 
na uwagę zasługują:

wXV-wieczny kościół w Rosochatej 
z XVI-wieczną polichromią, epitafium 
piaskowcowym z 1538 r. i nagrobkiem 
piaskowcowym z 1563 r. Są tu też krzyże 
pokutne w murze cmentarza.

wKościół w Grzybianach z freskami 
z przełomu XIV/XV wieku.

wKościół w Spalonej (XV-XVI w.) 
z drewnianą polichromowaną amboną 
z 1584 r., z renesansową chrzcielnicą i 
krzyżem pokutnym w ścianie z 1607 r.  
(jedyny taki w Polsce).

wZespoły parkowo-pałacowe w 
Kunicach i Rosochatej (XVI w.)

Ponadto 124 obiekty (budynki 
mieszkalne, budynki gospodarcze, 
kościoły oraz cmentarze) zaliczono do 
obiektów o walorach kulturowych.

Walory krajobrazowe  
i przyrodnicze

Znajduje się tu wiele zbiorników 
wodnych. Bogactwo fauny i flory 
Pojezierza Kunickiego zadecydowały 
o tym, że Kunice od lat są rekreacyj-
no-sportowym zapleczem Legnicy. 
Sprzyjają temu warunki klimatyczne, 
gdyż obszar ten należy do najcieplej-
szych w Polsce.

wNa jeziorze Kunickim znajduje się 
Wyspa Mew (95 ha) – siedziba mewy 
śmieszki. Jest to miejsce chronione.

wJezioro Koskowickie porasta wiel-
kie trzcinowisko, będące lęgowiskiem 
ok. 27 gatunków ptaków wodno-błot-
nych, m.in. gatunki kaczek, kormorany 
czarne, czaple siwe oraz łabędzie 
nieme.

wOkoliczne pola oraz szuwary upo-
dobały sobie bociany białe oraz rzadko 
spotykane bociany czarne. Założyły 
tu 47 gniazd – to rekord w Europie. 
Sprawia to poprawa stanu środowiska 
naturalnego w ostatnich latach.

wTorfowisko Kunickie to ścisły 
rezerwat przyrody z roślinami rzadko 
spotykanymi: rosiczką okrągłolistną, 
bobrkiem trójlistnym czy storczykiem 
lipiennikiem.

Walory gospodarcze, przyrodnicze i turystyczne przyciągają 
do gminy mieszkańców i inwestorów

Zainwestuj  
w gminie KuniceKunice to gmina położona koło Legnicy. Można 

powiedzieć, że to jej rekreacyjne zaplecze. 
W gminie jest wiele miejscowości, w których 
można nie tylko odpocząć, ale też korzystnie 
zainwestować.

Najważniejsze nagrody i wyróżnienia
Gmina Kunice odniosła sukcesy w konkursach i rankingach za ciekawe rozwią-
zania organizacyjne, niekonwencjonalne inicjatywy w zakresie infrastruktury 
i działania ekologiczne.
2008 – nagroda za najciekawszą stronę internetową poświęconą odpadom 
na Dolnym Śląsku w kat. gmin wiejskich.
2007 – Laureat konkursu Samorząd Przyjazny Przedsiębiorczości
2005 – Laureat Narodowego Konkursu Ekologicznego Przyjaźni środowisku 
pod patronatem Prezydenta RP w kategorii Gmina przyjazna środowisku
2003 – Nagroda w konkursie Mistrz zrównoważonego rozwoju.
W badaniach przeprowadzonych przez Centrum Badań Regionalnych w War-
szawie, publikowanych w dzienniku „Rzeczpospolita”, gmina Kunice przez 5 lat 
(1998-2003) znajdowała się wśród 100 polskich gmin o największych nakładach 
na inwestycje w infrastrukturę w przeliczeniu na mieszkańca.
2002 – nagroda WFOŚ i GW Zielonego Liścia III-go stopnia za działalność na 
rzecz ochrony środowiska i gospodarki wodnej w województwie dolnośląskim 
w kat. gmin wiejskich.
2001 – nagroda NFOŚ i GW w II edycji konkursu na najlepiej rozwiązaną 
gospodarkę wodno-ściekową na terenach wiejskich.
2000 – gmina zdobyła Dolnośląski Klucz Sukcesu w kat. na najbardziej go-
spodarną gminę wiejską.
2000 – I miejsce zajął wójt Janusz Mikulicz w ogólnopolskim konkursie „Nasz 
Człowiek na Urzędzie” (organizowany przez TVP) i zostaje Wójtem roku 1999.

Urząd Gminy w Kunicach, ul. Gwarna 1, 59-216 Kunice
tel. 76 857 53 22, 76 857 50 13, faks 76 857 54 82

strona internetowa: www.kunice.pl, e-mail: kunice@kunice.pl

wPuszcza Legnica to rezerwat chro-
niący las liściasty wraz z bogatą florą. 
Rosną tu rozmaite gatunki storczyków, 
m.in. kruszczyk połabski, występujący 
tylko w kilku miejscach na Dolnym 
Śląsku.

Walory wypoczynkowe
wJezioro Kunickie (95 ha, pierwotnie 

150 ha) w najgłębszym miejscu ma 7 m. 
Jest malowniczo położone i ma dobry 
dojazd. Na jego południowej stronie 
powstały ośrodki wypoczynku świą-
tecznego, zajmujące ponad 6 ha. Można 
tu wypożyczyć: żaglówkę, kajak, deskę 
surfingową czy łódź motorową i kąpać 
się na strzeżonym kąpielisku. Ośrodek 
sportów wodnych Huty Miedzi w Leg-
nicy oraz LOK mają przystań żeglarską 
ze sprzętem wodnym, bazę noclegową 
i gastronomiczną. Prowadzone są tam 
kursy żeglarskie, szkolenia ratowników 
i płetwonurków. Od południowych 
brzegów na plażę po północnej stronie 
jeziora prowadzi bulwar spacerowy, 
przy którym są ławki i stylowe oświet-
lenie, a także bufety i restauracje. Na 
brzegach jeziora nie brak zacisznych 
stanowisk dla amatorów wędkarstwa. 
Mogą oni liczyć tu na leszcza, okonia, 
szczupaka czy sandacza. Także nad je-
zioro Jaśkowickie chętnie przyjeżdżają 
wędkarze ze względu na dużą obfitość 
ryb. Na jeziorze tym złowiony został 
węgorz o długości 149 cm i masie 6,43 
kg! Jest to rekord Polski. Popularnym 
miejscem wypoczynku mieszkańców 
Legnicy i okolic jest kąpielisko koło 
Spalonej i Szczytnik. Tu, w wyniku 
eksploatacji żwirów, powstał zbiornik 
wodny. Amatorów wody przyciąga 
piaszczysta plaża oraz czysta, głęboka 
i zimna woda.

W gminie Kunice jest możliwość 
uprawiania sportów wodnych na oko-
licznych zbiornikach, m.in. pływanie, 
nurkowanie, żeglarstwo, windsurfing, 
kajakarstwo, sporty motorowodne, 
kitesurfing. Tu można też uprawiać 
sporty zimowe (na zamarzniętych 

zbiornikach wodnych) Kitesurfing na 
lodzie, łyżwiarstwo. W Kunicach jest 
też Szkółka Jazdy Konnej.

Szlaki turystyczne
Przez gminę prowadzą popularne 

szlaki turystyczne oraz trasy spacerowe: 
szlak Tatarski, szlak Cystersów, szlak 
dookoła Legnicy. „ Szlak Cystersów” 
wytyczono z inicjatywy Rady Europy 
w celu popularyzacji znaczenia i roli 
kulturowej spuścizny zakonu Cystersów 
na obszarze całej Europy. Odcinek tego 
szlaku na terenie gminy Kunice wyzna-
czony jest przez miejscowości Golanka 
Górna-Spalona-Kunice. „Szlak dookoła 
Legnicy” jest trasą spacerową (wyzna-
czona żółtymi znakami) podzieloną na 
sześć 1-dniowych tras wycieczkowych, 
z których trzy prowadzą przez wioski 
należące do gminy Kunice.

Tędy prowadzi też wiele szlaków 
rowerowych.

Imprezy kulturalne w gminie
Ogólnopolski Festiwal Piosenki 

Żeglarskiej „Szanty”, Ogólnopolskie 
Zawody Kulturystyczne „Herkules”, 
Festyny Majowe, Noc Świętojańska 
w Jaśkowicach, Dożynki, imprezy 
plenerowe kończące letni sezon rolny, 
koncerty, uroczysty Dzień Dziecka wraz 
z imprezami towarzyszącymi.

Współpraca zagraniczna
Kunice 29 kwietnia 1997 r. podpisa-

ły porozumienie o wzajemnej przyjaźni 
i współpracy z miastem partnerskim 
Brühl w Niemczech. Od tego czasu 
nawiązane kontakty i współpraca ciągle 
się rozwijają. Odbywają się spotkania 
mieszkańców zaprzyjaźnionych gmin. 
Wymieniane są doświadczenia pomię-
dzy radnymi, rolnikami, nauczyciela-
mi, pracownikami opieki społecznej, 
pracownikami kultury, gospodarki i 
ekonomistami. Kontakty te zostały 
poszerzone o wymianę młodzieży 
gimnazjalnej, która od 2000 r. odbywa 
się regularnie dwa razy w roku, wiosną 
i jesienią.
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